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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 121 
 

FECHA:  JULIO 21 DE 2015 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Buenos días, para todos los Honorables Concejales y Concejala, compañero del 
Concejo y de la mesa ambiental, antes de inicial señor Presidente, yo le pido a 
usted encarecidamente y a los concejales que tengamos cuidado con la 
seguridad, por favor no atender personas particulares en el desarrollo de la sesión, 
les agradezco mucho, por el buen desarrollo. 
 
Orden del día, para el día julio del 2015, faltando un cuarto para las nueva, le 
damos desarrollo  al siguiente orden del día. 
 
Señor Presidente.  
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

 
2. INTERVENCIÓN DE LOS SEÑORES, INVITADOS DE LA MESA AMBIENTAL 

DEL MUNICIPIO DE BELLO, TEMA INFORME. 
  

3. COMUNICACIONES 
  

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 

Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
 Verificamos de quórum tan amable, señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      no 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   NO 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 presente  
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 
JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 
FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ    Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  
GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para  
continuar con la sesión, señor Presidente, para liderar y decidir, señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
En consideración en el orden del día,  leído por el señor Secretario. anuncio queda  
cerrado, queda cerrado, ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 

2. INTERVENCIÓN DE LOS SEÑORES, INVITADOS DE LA MESA AMBIENTAL 
DEL MUNICIPIO DE BELLO, TEMA INFORME 

 
 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Le damos la cordial saludo y una bienvenida a la secretaria del medio ambiente, a 
la Doctora Isabel Gaviria, gracias por estar acá, con su equipo de trabajo una 
cordial bienvenida al Señor Mario Ruiz de la Jal de San Feliz, gracias por 
acompañarnos y un cordial saludo para cada uno de la mesa ambiental, 
agradecerles la presencia, agradecerles por haber aceptado esta invitación, 
importante para la corporación, para todo el Municipio de Bello, contar con ustedes 
del día del informe de la mesa ambiental; bien pueda hacer el uso de la palabra y 
por favor cuando intervenga, la que valla a intervenir o el que valla a intervenir, 
inicialmente nos da su nombre que quede grabado en el acta. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑORA FUNCIONARIA DEL CONSEJO MUNICIPAL 
DE DANZA  
 
Buenos días, Honorables Concejales,  Doctor Nicolás Alzate Presidente del 
Concejo y el Doctor Basiliso Vicepresidente. 
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Nos permitimos en el día de hoy darles a conocer oficialmente como quedo 
conformada la mesa ambiental, para el Municipio de Bello, luego de hacer dos 
convocatorias, citando a los diferentes sectores que conforman la temática medio 
ambiental, con el objetivo principal de fortalecer este órgano de participación, 
como es la mesa ambiental del Municipio, podamos contar con el apoyo de 
ustedes que nos ayude a consolidar y fortalecer este  órgano de participación y a 
continuación ellos van a darles a conocer más o menos, como va a funcionar  y 
como quedo constituida la junta directiva de la mesa y cuáles  son los 
planteamientos principales, para lo que queda de este año 2015. 
 
Aspiro entonces, que las inquietudes que se tenga respeto a la operación y 
funcionamiento de la mesa  ambiental del Municipio sean dados a conocer a la 
Secretaría del Medio ambiente, para que junto con este órganos podamos darle 
respuesta de manera oportuna, le dejo entonces en cabeza de Lucelli que es la 
presidente de la junta directiva, para que le hagan la presentación oficial y tengan 
en cuenta ustedes Honorables Concejales que a partir de este año, el principal 
objetivo de la Secretaría fue constituir y conformar la mesa con la mayor 
ocupación de los sectores que conforman el tema medio ambiental en el Municipio 
de Bello. 
 
Cordial saludo, para todos.    
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA LUCELLY ARANGO REPRESENTANTE 
DE LAS INSTITUCIONES SUPERIORES Y PRESIDENTA DE LA MESA 
AMBIENTAL DE BELLO  
 
Muy Buenos días, mi nombre es Lucelli Arango, soy la representante de las 
instituciones superiores, trabajo en el politécnico marco Fidel Suarez y soy la 
Presidenta de la mesa Ambiental de Bello, la mesa está conformada por las 
siguientes personas: 
 
Vicepresidente: Yulisa Mosquera y en representación de los discapacitados 
  
Suplente vicepresidente: Luz Arturo Londoño, junta de acción comunal. 
 
Secretario: Luis Fernando Jaramillo, Industria y Comercio. 
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Tesorero: Mirian Mazo Zuleta, OING. 
 
Revisor Fiscal: Jesús Baltasar Zapata Mesa,  Jal urbana   
 
Jefe de Prensa: Oscar Villada, en representación en Comunicaciones  
 
Vocales: Elisabeth Uribe Ríos, Bello Aseo, Mario Ruiz Velásquez, Jas Rurales  
 
Berrio Grupo cuidar, Leidy Mosquera Grupo Minería Étnicas afro bellanitas. 
 
La mesa ambiental del Municipio, con la renovación busca la confluencia de todos 
los públicos y actores estratégicos en torno en la situación ambiental en el 
territorio, que está apoyada en el territorio y privada, productores Rurales y 
Urbanas ENG  de la mesa ambiental, gubernamental y eclesiástica. 
 
Esta  junta directiva es un equipo humano con una responsabilidad frente a la 
comunidad Bellanita,  nuestro compromisos y nuestra labor es inasqueser y 
trabajar con los recursos naturales, la biodiversidad y todo lo que compete de los 
buenos procesos y enmarcados  a proteger y preservar los recursos naturales y el 
medio ambiente, finalmente podamos contar con el apoyo del Honorable Concejo 
y trabajar en equipo con la comunidad que serán los primeros autores de los 
diferentes proyectos ambientales. 
 
Muchas Gracias.  
 
 
Buenos  días, mi nombre es Luis Fernando Jaramillo y hago parte de la mesa 
directiva de la mesa ambiental, como secretario. 
 
 Señores, Honorables Concejales del Municipio de Bello 
 
“El proceso de desarrollo social del país, se orientaran según los principios 
universales del desarrollo sostenibles, contenidos sobre la declaración de ríos de 
janeiro  del junio del 92, del medio ambiente y desarrollo, la acción y para la 
protección y recuperación ambiental del país es una tarea, conjunta y coordinada, 
del estado.  
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La comunidad, las organizaciones ornamentales del sector privado, el estado 
apoyara e incentivara la conformación de organismo, no ornamentales, para la 
protección ambiental y podrá de legal en ellos algunas de sus funciones” 
 
ARTICULO 3 
 
Se entiende por desarrollo sostenible, el que con busca al crecimiento económico 
a la delegación de la calidad de la vida y el bienestar social, sin agotar la base de 
recursos naturales y renovables, en que se sostenga ni deteriorar el medio 
ambiente el derecho de las generaciones futuras a utilizarlo, para la satisfacción 
de sus necesidades. 
 
Ley 99 y 1993 ley del medio ambiente, a partir del 1992 toma especial importancia 
en la organización de las acciones unidas, la preocupación por el medios 
ambiente, pasamos hablar de la necesidad de reciclar, de hacer uso de otra 
cuenta administrativas  de energías, a entender un programa mayúsculo de 
riesgos eminentes, que con lleva la perdida de la diversidad del planeta,  las 
preocupaciones de las oxido de carbono es cada vez mayores debido a la forma 
discriminada y producción y explotación de los recursos naturales. 
 
El problema de los vertimientos, la gestión de de los residuos sólidos, el  sistema 
de gestión natural y en general el desarrollo limpio, requiere respuestas 
consecuentes, surge la propuesta del desarrollo sostenible con la alternativas 
contra la degradación del planeta, la sostenibilidad es entendida como la 
asistencia y el mejoramiento de condiciones económicas, ecológicas, sociales y 
política que determinan el funcionamiento de la sociedad, de forma armónica, con 
la naturaleza del largo del tiempo, del espacio. 
 
Consiste en complacer las necesidades, del actual generación sin clasificar la 
capacidad del derecho de la futura generaciones, para la satisfacción de las 
necesidades. 
 
El 2012 se expone la economía referida a la responsabilidad social empresarial, 
así como la comunicación la cual debe ser conocida por la sociedad,  los principios 
decididos por el pacto global fueron enfoque preventivo, frente a los rectos medios 
ambientales, promover mayor responsabilidad, medio ambiental al entrar al 
desarrollo y función de la tecnología, respetosa con el medio ambiente,  se 
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propone un nuevo modelo de convivencia y gestión e imagen corporativa, donde la 
sociedades son responsables, porque las empresas son responsables, y las 
empresas son responsables, porque la sociedad es responsables  toda 
organización debe logra la capacidad de gestionar sus estabilidad,  los recursos 
económicos sociales y ambientales  y sociales deben de ser desarrollo de la 
actividad, lo que le da una postura ética ante la sociedad, se trata en introducir al 
pensamiento estratégico la cuestión ambiental, como fundamento del entorno. 
 
Existe un de balance en el sistema cultural ya que se ha basado en lo económico 
y político, critico social dejando el lado económico social, la gestión ambiental 
busca prevenir, mitigar y resolver, es la biología del desarrollo, sostenible, 
entendido esto como la producción mitigable con la naturaleza misma, el manejo 
del riesgo debe mejorar con la eventualidades que se puedan presentar , desde 
desastres naturales hasta el mantenimientos de los equipos, que previa posibles 
desastres. 
 
Los planes de gestión ambiental e instrumentos asume los siguientes 
dimensiones, social motivación y satisfacción de las personas, buenas condiciones 
y calidad de vida, ecológicas ahorro de materias primas, calidad ambiental, control 
de emisiones y de residuos y ruido y aseguramiento de la calidad de vida, 
económica, rentabilidad y productividad, competitividad y valor agregado en 
cuanto a la responsabilidad se refiere. 
 
Los planes de gestión ambiental, son procesos participativos, que articulan y 
fortalecen la misión y la visión y los  objetivos del Municipio y la Ciudadanía en 
General. 
 
En cuanto a la construcción de acción ambiental, se propone los siguientes 
aspectos, diagnósticos y prospectivas, como un proceso inicial, mediante la 
evaluación de impacto ambiental, seguido de las líneas de acciones, propuestas y 
programas y proyectos se define para ellos indicadores medibles, se trata de una 
estrategias ambiental que tenga en cuenta la coeficiencia en cuanto a la gestión 
de riesgo ambiental y social, desarrollo de productos , estrategias de educación y 
comunicación uso eficiente del agua de la energía, que  genere cambio en los 
hábitos de consumo, comete de reducción, redujo, reciclaje, entre otros. 
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Se asume principios como la prevención, precaución, cooperación, 
contextualización, las características recogen aportes desde lo disciplinario e 
institucional, estratégico, prospectivo, proactivo y participativo. 
 
La gestión de la mesa ambiental después una herramienta de organización y 
modernización del estado y de la sociedad, que busca abonar esfuerzo, desde 
todas las formas de organización que velan por la protección del medio ambiente, 
presente en el Municipio de Bello, incluye estrategia acciones y actividades en lo 
interior y exterior del mismo, un ecosistema que combina además lo social, lo 
económico lo ambiental, fija metas para tratar de disminuir los porcentajes de 
consumo el impacto ambiental que desarrolla la sociedad y el manejo adecuado 
de residuo, la comunicación y la educación visibiliza y establece la conexión 
adecuada dentro de la sociedad, referida a informe de situación de que hacer y 
cómo hacer para el bienestar de medio ambiente, es por eso que serán pirar 
fundamentales de nuestra gestión, esta es una mesa ambiental y este proceso 
será nuestro delegado, para preservar la vida  futuras de nuestra generación, con 
afecto mesa ambiental Municipio de Bello, 21 día del mes de julio del 2015. 
 
Muchas Gracias.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted, hay otra persona que va a intervenir.  
                      
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA LILIA MAZO, TESORERA DE LA MESA 
AMBIENTAL. 
 
No simplemente darle el agradecimiento, por la oportunidad; yo soy Lilia Mazo, 
soy la tesorera de la mesa ambiental y quiero darle agradecimiento por la 
intervención y los espacios que nos han brindado hoy, muchísimas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a todos ustedes, por la intervención por aceptar la invitación, vamos a 
darle paso a los Honorables Concejales por si tienen alguna inquietud o pregunta. 
¿Algún Honorable Concejal tiene una pregunta ? El Honorable Concejal León 
Fredy Lopera y luego la Honorable Concejala Nubia Valencia, bien pueda 
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Honorable Concejal, les pido un favor  porque de pronto resucita una pregunta, 
toman nota de lo que el Concejal pregunta y luego cuando ellos terminen ellos la 
responden, muchas gracias.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ  
LOPERA 
 
Muchas gracias, señor Presidente. 
 
Nuevamente un saludo para todos los corporados y muy en especial para los 
integrantes de la nueva mesa ambiental del Municipio de Bello. 
 
Muy bien sabe ustedes que aquí venia una mesa  trabajando alrededor de ocho 
años, con algunos compañeros, compañeras dolientes de este proceso y hoy 
surge otro proceso y se nombra otra mesa, algún integrante anterior no lo sé, 
después de ocho  años. 
 
Yo no tengo pregunta solamente hace un recuento y un llamado a la nueva mesa 
por el norme trabajo que esto representa, yo creo que ser integrante de le mesa 
ambiental de Bello, no es un asunto del deseo de participar un espacio o de otro 
tipo de cosas yo creo que pertenecer de mesa ambiental, es más de la filantropía, 
es el asunto de los deseos, los sueños de la inmensa necesidad que tiene Bello 
hoy que ustedes le tienen que aportar. 
 
Aquí Bello le voy hacer un pequeño recuento pues ustedes lo sabrán un problema 
ambiental es mas de sensibilidad, no del conocimiento, Bello viene creciendo de 
una manera exponencial, exagerado diría yo, que eso permite daños  ambientales, 
aquí no se está pensando la cuidada, como lo dijo ahorita el negro Jara, por cariño 
le digo negro y Jara, no soy como la cartagenera de todo este fin de semana, es 
con todo cariño negrito usted sabe que si, como  lo leyó  aquí el costo  ambiental 
es muy grande y no se está pensando ciudad como dice el documento, amigable 
con el medio ambiente y eso es una tarea, ustedes como mesa ambiental tienen 
que empezar a resolver por lo menos a general análisis para lo que  dice aquí, 
prevenir y mitigar y resolver. 
 
Bello hoy, para que no lo sepan en la parte urbana está asentada en 22 metros 
cuadrados, casi el 20% del territorio es urbano el 20% urbano, pero estamos 
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asentados en esa parte urbana, casi el 975 de la población, entonces mire lo que 
está pasando, estamos en el 97% un poco más de 600 mil personas asentadas en 
22 k/ c y tenemos un 3% en 80 k /c en la parte rural, hay podemos analizar un 
poco el grado de hacinamiento, en que nos encontramos en la parte urbana, se 
dice la media  mundial está en 15 m/c por habitantes, eso son los estudios que 
están allá no lo digo yo y un estudio pasado en algunos años, sin el crecimiento 
potencial de hoy, estamos hablando de 49 metros cuadrado, .49 de la parte 
urbana se puede imaginar el grado de hacinamiento y hoy,  con esa famosa, ese 
PDOT del 2009 que fue hecho en el 2009, finalizando los que hoy, muchos de 
ellos sigue la administración pública apuran un TDT que bajo toda luz va en 
contravía del medio  ambiente, o por lo menos va en contravía de tener una ciudad 
amigable con el medio ambiente que valla en la expectativa de prevenir, mitigar y 
resolver en esa expectativa nueva PDOT en el 200, porque va en otro sentido y le 
voy a decir unas de las cosas, por ejemplo elevaron las cotas en una zona de 
donde era matrimonio ambiental, por lo menos zonas ambiental ahora que podría 
haberse proyectado o reserva ambiental, pero ese PDOT lo que hizo fue favorecer 
a los grandes constructores departamento, en caso de Medellín favoreció para que 
se vinieran para Bello, para llenar muestras  laderas no solamente desplazados,  
sino que permitiera la construcción de nuestras laderas de nuestras montañas en 
altura y eso es lo que estamos viendo hoy. 
 
En Niquia parte alta de Niquia, en camino al indio,  zona hermosa iba a quedar el 
parque montaña  grandísimo, que aquí la compañera tuvo grandes ejercicios y hoy  
inmensa montañas, el mirador, inmensa montañas para que vea la comuna seis, 
en esa inmensa montañas  valla para que véanla comuna de esas montañas a la 
comuna 10 y 11, inmensos edificios. 
 
Sabe que está pasando compañeros de la mesa ambiental, estamos cercando la 
ciudad con muros de cemento, eso es lo que está pasando hoy, vamos hacer no 
como se propone el cinturón verde, sino que aquí estamos proponiendo un 
cinturón de cemento para la ciudad, eso es lo que  está pasando y eso son cosas 
que hay que decirla  y hay que revaluarlas y hay que resorberla y frenarlas y eso 
se hace  única y exclusivamente en el momento que pensemos en la ciudad. 
 
El día que pensemos en la ciudad ese día podemos resorber este montón de 
daños ambientales y eso es una  tarea que le toca a ustedes compañeros develar 
toda esta situaciones, porque no podemos hacer una mesa que obedezca algunas 
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de las necesidades Políticas de turno, yo creo que así no va hacer porque veo 
gente muy valiosa en esa mesa que yo creería que muchos de esos no obedece a 
las lógicas perversas de los  mandatario de turno, porque tienen más lógica 
perversas del desarrollo no sé, no me explico el desarrollo pero no es la  que 
beneficia las poblaciones, entonces es una lógica perversa de estos  últimos años 
de administraciones que hemos tenido en Bello, enfocado sistemáticamente 
acabar con el medio ambiente y general más delegación en la  sociedad, esa ha 
sido la lógica perversa de estos últimos años. 
 
Yo creería que muchos  que estamos en la mesa muchos no obedecían a estas 
lógicas y el llamado es, compañeros y compañeras de la mesa, les espera mucho 
trabajo es de velar por esto, por ejemplo ustedes  tienen que estar pendientes del 
presupuesto de términos ambientales aquí se propone desde los Nacionales que 
sea n el único 1% de ingresos corrientes de libre  destinación, para zonas de 
protección de agua en micro cuencas y aquí no se cumple  y aquí no estamos 
comprando terrenos para preservar el agua, no lo estamos comprando, porque no 
se cumple, porque no hay interés, en términos ambientales porque parece ser que 
eso no da votos, parece ser que lo único que les interesa es lo que se genere 
votos, lo que genere la permanencia del poder, mas no la permanencia de 
términos ambientales,  por eso es que Bello cada día va más de para atrás y más 
de para atrás, aquí van a pasar varias cosas y ojala  ustedes estén pendientes. 
 
Tenemos la posibilidad aun minúscula pero la hay de tener algunos espacios; 
Nubia grandes espacios  físicos grandes la ciudadanía, pero  aquí hemos 
escuchado varias intervenciones además perversa, por ejemplo como se ha 
llamado los antiguos terrenos de masa donde queda el agua del ICA aquí no están 
diciendo que es una zona la tenemos que volver industrial, cuando hay  un diseño 
de un parque metropolitano, segundo parque más  grande de la parte urbana del 
país  después del parque de simón bolívar de Bogotá, quedaría en Bello sería un 
parque para todos los antioqueños, solamente para los Bellanitas y aquí  se está 
pensando que tiene que ser en zona industrial, vamos a cavar lo poquito que nos 
queda, por Dios como vamos a respirar, como vamos a contrarrestar ese oxido de 
carbono que en  última nos esta envenenado, como  lo vamos a contrarrestar si 
nos están cercando en una  ciudad de cemento, hay un cerco de cemento, donde 
nos está posibilitando que llegue el refresco de  las montañas, por eso  es que 
estamos calentando cada día más  calentando la centralidad y aun quieren acabar 
con el parque metropolitano, Tulio Espina esa defensa hay que hacerla y tiene que 
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ser desde ustedes, por eso  les digo que les espera mucho trabajo no obedezca a 
las lógicas perversa  de los administradores que tenemos en Bello, ojala no 
obedezcan en esas lógicas. 
 
Porque Bello hoy está en cuidados intensivos, compañeros hay que intentar el 
próximo año que sea el mandatario, ojala se lleve un pacto ambiental, como lo 
hicieron en cultura que el que gane tiene que comprometerse con los recursos de 
cultura y el medios  ambiente tiene que ver con cultura, el derecho del medio 
ambiente es un derecho de cultura y ojala  se firme un acuerdo con todos los 
Candidatos para que  respete cierto espacio que son el goce  el disfruté de las 
personas que tienen que ver con términos ambientales, ojala y eso es uno  de 
ellos y vienen la revisión del POT revisión no modificación eso es de cada doce 
años, pero el primer año de gobierno se puede organizar y se puede hacer ajuste 
la norma, ojala ustedes sean protagonista en los ajustes del POT, ojala aquí 
podamos firmar  un pacto ciudadano para que se preserve el medio ambiente, 
cosa que hoy no está, aquí tiene que revisar compañero, que ustedes lo que bien 
pasando con Alfantos, de qué manera hoy entregamos licencia sin ningún 
beneficio a nuestra ciudadanía. 
 
Hoy la doctora  Adriana Salas de planeación firmaron  tres años de unas 
cumbreras en un beneficio para el Municipio  cosa que es absurda además, una  
escombrera además de metros cúbicos y no hay un beneficio de la Municipalidad, 
hoy viene a proyectasen allá, yo creo que inmensa invernadura, dañinisimo para el 
medio ambiente de nuestro son tareas que ustedes tienen que empezar, les 
espera mucho trabajo, ojala y yo creo que si van a estar a la altura de las 
exigencias que Bello hoy requiere en medios ambientales y ahí estaremos en lo 
que se pueda acompañar y estaremos y en lo que se pueda hacer en la posición 
que hemos hecho con altura doctor Jaime, porque yo si veo me mantengo 
preparado para darle los debates serios y con altura no tendrían en problemas en 
darlos, ninguno de ellos y eso hay que generarlo aquí. 
 
Compañeros bienvenidos a la buena mesa, ojala se pueda organizar con la mesa, 
porque sé que hay gente extremadamente valiosa allí, en la mesa los compañeros 
tomaron la decisión de no estar por el Municipio del Medio Ambiente ojala en 
algún  momento se pueda hacer un trabajo con carenado  con ellos y que sea  el 
Municipio el único beneficiario que no sea  intereses mezquines de la Politiquería, 
que genere estas divisiones que yo creo que así no es, pero que genere ustedes  
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como nueva mesa el espacio de concentración que salieron y yo creo que hay una 
gente importantísima con mucha trayectoria y buenos conocimientos que también 
pueden ayudar a los que  hoy llegan, yo creo que tiene mucho trabajo, ojala aquí 
con este humilde Concejal que no va seguir siendo Concejal, que  prontamente 
será Alcalde y espero contar con ustedes, cuando  el primero de enero el próximo 
año estaremos tejiendo, una expectativa de ciudad, en mi mandato de Bello legal. 
 
Muchas gracias, Presidente. 
              
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 

Con gusto; Honorable Concejal León Fredy, tiene la palabra Concejala Nubia 

Valencia, pero el Honorable Concejal pide o solicita el derecho de la réplica, la va 

hacer o le damos, no hay problema entonces con el uso de la palabra el 

Honorable Concejala Nubia  valencia bien pueda.  

TIENE LA PALABRA LA  HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias, Presidente un saludo para usted, la mesa principal  y todos los presentes. 

Señor Presidente, en el mismo orden de ideas, que mi compañero León Fredy, el 

planteamiento yo también espero, primero  felicitar a la mesa que se está 

arrancando, pero también hago  la misma reflexión de Leo, doctora María Isabel 

con todo respecto uno puede tener diferencia con las organizaciones, es 

totalmente valido, lo que uno no puede es desconocer un trabajo que se ha venido 

realizando, en eso si no estoy de acuerdo y lo voy a explicar en dos aspectos, uno 

como va a desconocer que la mesa ambiental que  venía creo que dos o tres años 

el conocimiento vía de corantioquia, por su trabajo serio con el medio ambiente, 

también entiendo doctora María Isabel que hay gente muy polémica, también es  

cierto, como negar lo polémico.. 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 121  de 21 de julio de 2015     14 de 36 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

Yo que lo padezco por ejemplo, es gente que sabe, uno puede tener diferencia y 

organizaciones y eso es totalmente valido, y es lo que planteamos Leo, son cosas 

que se acerca más de sensibilidad que desde el conocimiento.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Discúlpame Concejala, algunos de los micrófonos inalámbrico esta prendido, es 

tan amable y lo apaga, bien pueda Honorable Concejal.   

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE  CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Entonces, evidentemente compañeros  yo esperaría Doctora Isabel que la 

mesa  ambiental y que también conozco algunos de los que están ahí, 

tienen un trabajo serio otros no conozco su trabajo medio ambiental, me 

gustaría conocerlo y espero que tengan el trabajo que esperamos en el 

Medio Ambiente y que tenga esa capacidad esa análisis y de crítica al 

interior  de la misma organización como lo tenía la mesa ambiental anterior 

y esperamos doctora un acercamiento con esa gente tan valiosa que quedo  

allá, como lo digo polémico si son no le voy a discutir, pero si son muy 

polémicos, unos se acercan a estos términos de la sensibilidad Leo tú lo 

planteabas mucho de los conocimientos nos falta y eso nos falta a todos. 

Sin embargo doctora Isabel mientras nosotros formábamos una mesa 

ambiental que a mí me parece totalmente valido y  renovar las 

organizaciones no es malo ni mucho menos, la mesa ambiental que 

veníamos tenían un reconocimiento, Corantioquia, al  comité de trabajo 

rural, sin iniciativa educativa ambiental en reconocimiento en Rural Bellanita 

para la construcción de lo imaginario de Ciudad, eso es  un reconocimiento 

con un pequeño recurso pero ahí está, entonces lo que yo digo, si una 

organización de ese tipo tiene esos tipos de reconocimientos es porque  

algo lo está haciendo bien, creo Doctora María Isabel y llamo a ustedes  los 
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nuevos que están ahí en su trabajo que hagan acercamientos, que hagan 

ese trabajo que todos esperamos que hagan, ese acercamiento totalmente 

estoy segura, pero que hagan  esos acercamientos, desconocer esos 

acercamientos que vienen no es bueno que uno tenga  diferencia o no las 

tengan, es totalmente valido, eso es válido y que  lo hagan desde la 

sensibilidad de conocimiento también, pero ahí hay un trabajo más 

importante, hay un trabajo  valioso y hay un conocimiento adquirido por la 

experiencia de ocho años, el conocimiento también se adquiere por la 

experiencia. 

 

Desde el punto de vista, dígase usted como  lo llamaríamos el conocimiento de la 

vida, sentido común pero un conocimiento importante, yo doctora María Isabel si 

quiero una pregunta  hacerle en todo estos proyectos  que veníamos mirando, 

escuche y he mirado la mesa ambiental denunciada y sigue denunciando la tala 

de árboles, Jean Lee en la zona de  las vardias,  inclusive cuando vino la gente de 

Corantioquia, también llamo la atención por algo de eso, si me  gustaría 

escucharlos a la mesa ambiental que es de  las situaciones que es  más 

complicadas tenemos todas son complicadas pero  esa situaciones de la bandias 

que es una reserva tan importante de aguas, entonces desde la mesa ambiental 

como trabajar  en ese tema como acercarnos, organizar y articular todas esa 

iniciativa para ir saliendo del paso de eso, Leo aquí le hemos dado al debate más 

de una vez a eso, no hay comprado los terrenos, 80 millones paso en el 

presupuesto, alguna vez los de la Jal de  la Jal Rural mandaron una carta  que se 

le subiera 200 – 300 más si no se aprobaron, porque finalmente uno  con 80 

millones en esa zona comprara, pues que nada. 

Entonces si volvemos, porque siempre hemos hablado del presupuesto de eso, 

ami si me gustaría escucharlos en ese tema m que siempre nos ha preocupado 

mucho, siempre hemos dado el debate, siempre hemos dicho pero con ese 

componente ahora que se habla de la tala de árboles en esa zona de las baldías, 

Jean Lee que tanto nos ha preocupado, a ti también a Leo a todos los que 
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estamos acá, de hecho yo me camine a pie las Bardias  es una cosa horrible pero  

hace tres años, gracias señor Presidente. 

 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Con gusto Honorable Concejala Nubia Valencia; con el uso de la palabra 

Honorable Concejala Estela Suarez Caro, bien pueda Honorable Concejala. 

 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA   NUBIA ESTELA 

SUÁREZ CARO 

Gracias, Presidente 

Un saludo muy especial a la mesa, a todos mis compañeros Concejales;  dale la 

bienvenida a la mesa ambiental de Bello y a los demás compañeros, funcionarios 

que nos acompaña. 

Yo quería dar una aclaración del informe presidente, el primer informe que yo di de 

la mesa  ambiental  y era que no desconocer de la mesa de trabajo que hizo la 

mesa anterior, la mesa anterior hizo un buen trabajo hay que reconocerlo a la 

mesa se le invito a la Secretaría del Medio Ambiente, invitó en dos ocasiones 

convoco  y en ningún momento la mesa quiso participar, yo le voy acceder la 

palabra a la Secretaría porque ella si quiere aclarar todo el proceso que se hizo, lo 

que nosotros hicimos fue  un acompañamiento mi compañera Nubia y yo vimos 

que las cosas estaban legales, todo lo que se hizo en esta reconformación de la 

mesa fue legal y es lo que nosotros deberíamos hacer ese control. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Gracias a usted por su aclaración, ya ustedes dos son muy juiciosa, le pertenece 

la condiciona adicional del medio ambiente, claro con mucho gusto doctora  María 

Isabel Secretaria del Medio Ambiente bien pueda con el uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA MARÍA ISABEL LÓPEZ GAVIRIA 

SECRETARIA  MEDIO AMBIENTE   

Bueno, me permite entonces con todo respeto darle a conocer más o menos como 

han sido el proceso de convocatoria de reconformación, antes que nada aclararle 

a los Honorables concejales que no estamos creando otra mesa que es la 

segunda mesa ni que es la nueva mesa, es la mesa ambiental del Municipio de 

Bello, que paso en reconocimiento de toda la labor también, realizada de la mesa 

ambiental nos vimos en la necesidad de fortalecer su formación, en este orden de 

ideas se realizaron dos convocatorias con el ánimo que todos los sectores, 

tuvieran participación en la nueva mesa, no en la mesa ambiental del Municipio, la 

mesa ambiental estaba conformada por siete personas, siete personas que que 

hacían parte de siete ONG diferentes, como quien dice que había una 

representación de un buen sector las ONG en ningún momento nosotros como 

Secretaria del medio ambiente desconocido, descalcificado o subestimada en la 

labor  y el acompañamiento  el empeño y el compromiso y profesional tan valioso 

que han representado en todas las ejecutorias que tuvieran en la mesa ambiental 

del Municipio. 

Yo quiero que todos se vallan con la idea que nosotros lo único que pretendíamos 

y nuestro objetivo primordial era fortalecer  y  consolidar la mesa ambiental  del 

Municipio, como un órgano de participación Ciudadana la consideramos luego de 

hacer un análisis o un diagnósticos situacional que hacía falta que los demás 

sectores como ciudad Bellanita nos acompañaremos, este proceso tan importante, 

como lo estableció el Honorable Concejal León Fredy, que nuestro medio 

ambiente estaba en cuidados intensivo de ahí la importancia, personal de 

posicional la mesa ambiental  de darle un vuelto total a su conformación e invitar a 

otros sectores la comunidad que participen. 
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Quiero pedirle humildemente el favor, de que tenga claridad el asunto que 

nosotros hicimos todo lo que nos compete, conforme a la resolución 000176 del 2 

de marzo, por medio de la cual se establece la conformación de la mesa ambiental 

y se dictan si la realización y las funciones como debe de ser, en eso orden de 

idea, reactivamos le demos vías a este acto administrativas  y logramos hacer  lo 

mejor para el Municipio de Bello, yo  creo que es entendible y sensible que yo 

como secretaría del medio ambiente, tiene la labor de fortalecer el 

acompañamiento la participación la asesoría, la retroalimentación de los demás 

sectores en el Municipio, en este orden de idea consideramos la necesidad de 

consolidar y fortalecer. 

Entonces dejemos en conclusión varias cosas, primera se convocó en forma como 

se convocó los demás sectores, se le invitó con toda la cortesía la cordialidad y 

todo el respeto porque consideramos que todas las ejecutoria y todo el trabajo que 

ellos estaban espantados y supremamente importante para todo este 

fortalecimiento de esta consolidad de la mesa, mas sin embargo nunca obtuvimos 

respuestas positiva de parte de ellos, ni  asistencia que nos ayudara a comprender 

cuál era su posicionamiento, me parece que fue un acto pues de consideración, 

por parte de esta mesa ambiental y razón que la secretaría lo único que quería era 

un acercamiento y lograr que la experiencia y el valioso conocimiento que ellos 

tenían, fortalecer el ordenes de idea, sin embargo quiero que quede claro que no 

pudimos nunca respuestas a las inquietudes a las convocatorias, ni presencia de 

las participaciones de parte de ellos, hoy  no quiero y quiero que me acompañen 

en este proceso no quiero estar en el reto que cual es la mesa que es esta mesa y 

entonces la otra mesa viene que la mesa nueva, que estamos en este proceso, 

entonces va la mesa anterior que va de segunda la mesa nueva. 

 

El Municipio de Bello, tiene una mesa ambiental, si, totalmente concebida, 

conformada, actualizada y fortalecida, como lo dicta el acta administrativa y en ese 

orden de idea su operación y funcionamiento, estamos siendo atacados, estamos 
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siendo puesto que en cuestionamiento todas mis actuaciones por haber querido 

fortalecer órgano tan importante, como es este de participación, en todas las redes 

sociales nos están atacando, en todas las redes sociales están mal interpretando, 

están negando a dar la información tal como fue concebida, por parte de la 

secretaria del medio ambiente y tal como en este momento es el deseo, el 

derecho y el deber que tiene la nueva mesa ambiental del Municipio, aspiro 

Honorables Concejales contar el respaldo de ustedes y que en adelante nos 

hagamos acompañar de estos órganos de participación que como es la mesa 

ambiental del Municipio igual ellos hacen parte, importante del Concejo Municipal 

y el Concejo, interinstitucional que tiene que ver con la Educación Municipal del 

municipio y esa ansiedad, entonces les ruego el favor, que con el apoyo de 

ustedes y que le ayude a esta mesa ambiental del Municipio a tener su posición 

entre los órganos de participación del Municipio de Bello y a que sea reconocidas 

a las distancias. 

A partir del día de hoy y secretaria del medio ambiente y oficializara a las 

diferentes instancias, entidades y dependencia del orden local y departamental y 

como quedo conformada la mesa ambiental del Municipio y quiero que en este 

orden de ideas, tengan en cuenta los anteriores compañeros que están  

cordialmente invitados que nos acompañen en el proceso y que nunca se le ha 

negado la oportunidad de participar y enriquecer este proceso que en el día de 

hoy estamos oficializando en el Concejo, por otro lado Concejala respeto con la 

tala indiscriminada DMI, las Baldías, quiero informarles que no son consideradas 

una tala, es una plantación de uso comercial y por lo tanto está haciendo 

evidentemente explotada y aprovechada, como  quedo establecido. 

Competencia en la autoridad ambiental en esta zona rural, que es de la 

corporación autónoma del centro de Antioquia y tratándose de una explotación 

comercial es de participación del ICA, en estos momentos en ambas entidades se 

encuentran compartiendo, cual es el requerimiento que se deben de responder, 

que tipo de respuesta le van a dar y no es que el Municipio este ajeno, este al lado 

o en conocimiento o no esté haciendo nada en este sentido, por lo tanto quiero 

dejarles claro que una explotación, es una siembra comercial por lo tanto se está 
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haciendo su aprovechamiento, entonces no podemos hablar  erróneamente de las 

talas indiscriminadas sino de aprovechamiento iluso como lo establece la norma, 

en este orden están encargando del requerimiento de darle respuesta e inquietud 

que tiene la comunidad en general tanto el ICA como Corantioquia, con esto le 

damos como respuesta a las inquietudes que teníamos y de nuevo reiterarles el 

deseo de de trabajar con ustedes y que acompañan estos propósitos de lo 

profesional y participativos, por parte de la Secretaría del medio ambiente. 

Muchas gracias  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Gracias a usted Doctora María Isabel, le damos el uso de la palabra al Concejal 

Gabriel Jaime Tabares, antes que ustedes Honorables Concejala si es del mismo 

tema Honorables Concejal le concede; bien pueda Honorable Concejala Nubia 

Valencia.   

TIENE LA PALABRA LA  HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias, señor Presidente. 

Doctora María Isabel muy clara su observación, sin embargo yo recuerdo que 

usted estuvo la vez pasada en la mesa ambiental y yo le pregunte sobre eso, es 

que uno siempre yo los encuentro en todos lados, uno pensaría mientras esa 

respuesta también hay una índole presupuestar, porque esa ha sido su respuesta 

cuando yo me acerque allí, pues teniendo en cuenta ese planteamiento, es que yo 

también hago el mío, eso como primero 

 Segundo es lo que me responda, lo  que han llamado, Doctora yo sé que han 

llamado yo nunca he desconocido eso, yo sé que los han llamado que si se yo sin 

ser la vocera Leo, todos los conocemos allá, sin ser la vocera de la mesa 

ambiental es su molestia por el desconocimiento del proceso que se tenía, porque 

ellos lo sumen así doctora María Isabel, no lo sé pero sé que hay una molestia en 
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ese respeto, también sé que en ese momento con iban puerta hablar acerca de 

este proceso no supe pues hasta ahí se cómo fue que se dio la conversa. 

Lo que llamamos nosotros es que, usted mismo hacemos la claridad no puede 

quedar en el ambiente entonces que la mesa anterior, entonces que esta, 

entonces que así, entonces Doctora usted se pone a mirarlo que se está creando 

en el ambiente, que hay dos cosas y cada uno está trabajando por su lado, uno 

que esperaría Doctora ir subsanando eso en el camino y que  se vaya dando los 

acercamientos para que todas esas ONG estén por fuera vallan integrando y 

vallan articulando, al ver el trabajo de ellos se van motivando y vallan viendo, eso 

es lo que uno esperaría, nunca hemos desconocido las invitaciones, eso  yo nunca 

lo he desconocido yo acá. 

Lo otro doctora, me contestaste lo de las Bardias, sin embargo Doctora aquí se 

aprobó 80 millones de pesos para la compra de esas zonas, donde hacían las 

quebradas surtían acueductos veredares, usted que sabe de ese tema o no le 

corresponde, que no es su Secretaría misional, también me las responde. 

Gracias  Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Con gusto; Honorables Concejales, Honorable Concejal Gabriel Jaime permite que 

la Doctora María Isabel le responda a la Honorable Concejala, bien pueda doctora 

María Isabel   

 TIENE LA PALABRA LA DOCTORA MARÍA ISABEL LÓPEZ GAVIRIA 

SECRETARIA  MEDIO AMBIENTE   

Concejala, esa compra de los predios no es misional de la Secretaria del medio 

ambiente sin embargo nos corresponde el estudio técnico, presentar a la 

Secretaría de servicio para que posteriormente la Secretaría de Hacienda defina la 

compra o no, técnicamente nosotros hemos hecho lo que nos ha correspondido 

inclusive hemos enviado uno de los estudios técnicos a las diferentes Secretarías 

que hace parte del proceso como tal, pero misionada dentro del placer de la  
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Secretaría del Medio ambiente no ha salido, no obstante tengo el conocimiento del 

que n el presupuesto no es de 80 millones que es el 1% del presupuesto, 

quedaron 80 millones como lo dijo el Concejal León Fredy servirán para comprar 

un metro, Fredy y yo sabemos  cual es el costo de la hectárea que se tiene en la 

parte alta de las más valorizada, dentro del Municipio de Bello. 

No me queda más Concejala pedirle que nos continúe acompañando, usted hace 

parte de nuestra mesa  ambiental y de nuestros diferentes órganos de 

participación, agradecerle por el apoyo que hemos tenido por hacerlo caer en 

cuenta algunas de las situaciones y volverle a solicitar que dentro  del ambiente no 

quede sin sabor, nosotros hemos estado cuestionando de la mesa ambiental, al 

contrario anhelamos mucho que nos acompañe y hemos invitado por todo los 

medios y las formas posibles no hemos podido entender la respuesta negativa y 

ese silencio Administrativo y ausente, porque las respuestas no la dan por 

diferentes redes y no las dan cortésmente enviamos la solicitud, que tan bueno 

que por su intermedio en estos señores incorporar y entre a fortalecer la mesa del 

medio ambiente del Municipio,  que nos ayude con todo su trabajo y su 

experiencia que han tenido y nos permita llegarle a las autoridades ambientales, 

porque verdaderamente haríamos una trabajo en conjunto, muy importante para el 

Municipio de Bello. 

Muchas gracias.       

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Gracias a usted, doctora María Isabel, con el uso de la palabra al Honorable 

Concejal Gabriel Jaime Tabares 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA  

Muchas gracias Presidente. 

Bueno yo quiero partir respondiendo un tema, yo varias veces  he escuchado con 

el compañero León Fredy y me parece delicado el como candidato a la Alcaldía 
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me parece delicado que la Alcaldía desconozca el PDOT en el Municipio de Bello, 

no lo había leído porque sigue  criticando el PDOT y se nota que no lo ha leído, 

porque el PDOT no es... 

Es más si uno lo lee y uno ve que el PDOT quedo muy amigable con el medio 

ambiente, tiene todo tiene la zonificación ambiental del tema del ponca todos esos 

temas y le voy a decir que es como es desconocer un proceso de cómo se elabora 

un PDOT, un PDOT  se elabora unos filtros antes  las autoridades ambientales, 

estuvo en coreantioquia y estuvo con el área Metropolitana, eso casi que cuando 

llegue al Concejo Municipal ya porque han surtidos esos trámites, la  autoridad 

ambiental se demora mucho estudiar  bien todos los planos el Municipio y el 

territorio, como lo presentan una administración, me parece que seguir el mismo 

tema el PDOT aprobado por el Concejo ha sido nefasto con el Municipio, es como 

desconocer, es no leer el PDOT porque es mas en su argumentación de que las 

construcciones  de las laderas del Municipio sabiendo  que antes al contrario se 

está hablando de significación, más alta que se aprobó en este Municipio que le 

dio más profundidad, para construir en la parte baja sobre la parte  plana del 

Municipio, limitando algunas laderas. 

Un constructor hoy que  mire el PDOT y mire las normas lo primero que va hacer  

es mejor comprar lotes en las parte  central del Municipio de en la ladera, que la 

densidad va hacer mejor, se ve que usted es una persona juiciosa pero no sé qué 

pasa, porque eso  tiene que ver y leerlo bien, los asesores  en que le digan que en 

que parte o que diga  en qué punto del PDOT en donde se equivocó el Municipio, 

o las entidades territoriales o entidades territoriales, en lo que si estoy de acuerdo 

que si hay que empezar  hacer un estudio es con las normas, las normas básicas 

hay si está el problema y le estoy diciendo que de pronto  tiene razón o se está 

confundiendo, porque las normas básicas si estamos el Municipio de Bello está 

muy  flexible mediante permitir, de lo que usted haga en crecimiento exponencial. 

Uno para hacer claridad en ese tema, ahora con la mesa ambiental, el tema de la 

mesa ambiental es una iniciativa social, participación  ciudadana nos explicó en 

estos días el magistrado  una constitución que es participativa, entonces la mesa 
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ambiental tiene un papel muy importante en este tema, para  mi es más importante 

que tiene un territorio. 

La gestión  involucra todos los territorios en estos momentos, tienen lo mismo la 

representación como nosotros, representan a todos los autores de la Ciudad de 

Bello y tiene una  tareas muy importante, unas problemáticas que tiene el 

Municipio de Bello, voy a enumerar algunas para que ustedes lo tengan. 

 la contaminación de las  micro cuencas 

 tema de basura, escombros, llantas 

Eso es un tema ambiental que como mesa ambiental tienen que empezar a mirar 

porque Bello es una de las ciudades que tiene muchas  Micro cuencas y ustedes 

han  visto que lastimosamente hemos permitidos  la invasión de todos esos retiros 

de las quebradas del Municipio de Bello y esas  invasiones lo que están haciendo 

es contaminando las micro cuencas  es un trabajo que ustedes deben de empezar 

a trabajar con la administración. 

Mire no se trata que ustedes sean una mesa ambiental que solamente se base a 

escribir oficios en las Secretarías y empezar a decir  que se están equivocando en 

esto, no que yo digo que yo fui interventor de obra y siempre sostuve algo para 

sacar un proyecto no es que el  interventor sea lo mismo sino  que este barco hay 

que sacarlo adelante juntos,  no esperar la falla para poder decir fallo, sino al 

contrario  ir más adelante, la prevención hemos dicho  que es mejor prevenir que 

renunciar, entonces es hacer un trabajo armónico entre las entidades 

ornamentales  y ustedes como mesa ambiental, representados en todos los 

autores de la Ciudad, esa es la  tarea que tenemos que hacer para que los hechos 

se vean, para que los procesos avances y tengamos una mejor gestión. 

Otra problemática muy grande es la contaminación visual y auditiva de nuestro 

Municipio de Bello, ustedes saben que Bello en estos momentos casi que se volvió 

el Municipio donde hay rumba en todas partes en todos los sectores del Municipio 

de Bello y ojo lo que dice el PDOT es lo que yo siempre sostengo, el PDOT fija 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 121  de 21 de julio de 2015     25 de 36 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

esos sectores para esos procesos de actividad es donde uno dice bueno, que está 

pasando porque si el el PDOT está bien dice ahí, una cosa que lo diga y una cosa 

que no lo ejecuten así, pero el PDOT  está bien; la invitación es  administración no 

se está cumpliendo, ojo que el tema  acá no se puede  dar, tienen que empezar 

adecuando las zonas que son para los que son  rumbas, para que puedan tener 

esa contaminación y tener todos los mecanismo  para poder disminuir, un tema 

muy importante. 

La sobresaturación automotriz y la deficiencia  de las vías, ustedes saben que 

entre  más cogestión vehicular van a ingresar a nuestros Municipio a lo que 

decimos Bello se está desarrollando más viviendas, mas edificios en altura, más 

vehículos  para la ciudad, menos vías, un tráfico más lento, mas contaminación, 

eso es  un tema y el próximo alcalde tiene que empezar entre  su estrategias 

empezar  en que hay que empezar como vamos a disminuir el tema de las vías, 

aumentar vías, perdón a lo contrario aquí vino el Metro estos días, traer  algunos 

transportes máximos para  incentivar el transporte público  que bueno el corredor 

de la García, el Metro plus, trolebús, como lo llamen. Para  que todo ese sector se 

conecte con un transporte Publico y hallan menos vehículos, estábamos 

diciéndoles al Metro que hicieran un cable hasta Paris, conectar Picacho con 

Paris, para que  todo ese transporte que baje de allá se baje con una línea del 

Metro, un tema  multinivel que pase por toda  la ciudad, Bello tiene que crecer en 

ese tema, esos proyectos son proyectos de ciudad, entonces es  una tarea de 

automotriz. 

Un tema que hemos dicho acá que no sé cómo lo vamos hacer, la falta de la 

cultura y conciencia ciudadana, porque esto no es solamente competencia de un 

Alcalde, hemos hecho todo de la ciudadanía y uno le da tristeza  y pasar por 

algunas calles y algunas quebradas y ver todavía  gente tirando el papel y la 

basura en la calle, por Dios el medio ambiente es de todos por ahí leí un tema de 

los colegios para los jóvenes  para los parques, muchas estructuras, pero yo 

siempre he dicho lo más importante, eduquemos al niño a que cuide el medio 

ambiente, pero los ejemplos los damos los adultos, la educación empieza con el 

ejemplo si  yo voy en un carro y yo tiro un papel por la ventana mi Hijo lo va hacer 
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más adelante, entonces ese trabajo de la mesa  ambiental hay que trabajar mucho 

en el tema, no sé con quién hay que trabajar con el medio de educación no sé, 

pero el tema de cultura y conciencia y tenemos herramientas que tiene la mesa 

ambiental, gracias a Dios yo fui  docente y se pudo aprobar el proyecto de 

CIDEAM, educación ambiental ese tema del CIDEAM hay que trabajarlo mucho 

para  poder educar y seguir educando, que ojala los niños les digan al papá no tire 

ese papel, entonces ese tema en los colegios esa catedra ambiental hay que 

metérsela en la cabeza para que  los niños puedan ayudar a los adultos, que 

tristeza pero es así muchas veces. 

El comparendo ambiental, Secretaría del Medio Ambiente agresividad, hay que 

hacer agresivo en el tema ambiental, porque hay  muchos infractor, entonces uno 

dice que pasa en estos momentos en la ciudad  y gracias a dios hay que abonarle 

la voluntad de la Administración y también tenemos un inspector ambiental, el  

trabajo con el inspector con la secretaria ambiental, el comparendo hay que 

empezar a botar para pedir que estos infractores, ojala no vuelvan evadir, pues ser 

agresivo en ese tema, aquí lo compañeros. 

Tarea verdes de nuestra ciudad, tema Piamonte, hay que trabajar el tema de 

Piamonte que ese pulmón  que tenemos en la ciudad y en el territorio la 

comunidad se apropia eso es para nosotros poder disfrutar, para  poder que lo 

cuidemos y poder avanzando, cuidarlo, reservarlo y ojala ampliarlo más, 

conectarlo a todo el tema verde n por ese sector de Búcaros en San Buena 

Aventura, que bueno poder comprar  ese parque de la Meseta que sea otro 

parque pulmón  ambiental, la meseta, el tema del Quitasol, el guía, el tema 

Ambiental, para cuidar ese cerro tutelar por Dios, en cada verano, los incendio son 

hechos por manos criminales y las Baldías, temas Baldías aquí no lo dijo creo que 

fue Corantioquia, ya está ya las Baldías no sé qué paso sigue que es un páramo, 

el páramo de las Baldías de reclamación de paramo, que importancia para el 

Municipio de Bello que declaren eso como un páramo, pocos paramos y cuantos 

paramos hay en nuestro territorio en Colombia y tenemos el privilegio que en Bello 

tenemos el sector de las Baldías, así que  todos estos temas que yo le estoy 

explicando, en pocas palabras van a abundar  el tema como es  la calidad de vida 
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como es los ciudadanos de Bello, de que no se desmejore, al  contrario es mejorar 

casi que el objetivo primordial es que el trabajo de todos nosotros  y la 

responsabilidad que la calidad de vida del Municipio de Bello sea un  trabajo 

conjuntamente que hagamos, Concejo, Mesa Ambiental, Secretaria 

Muchas Gracias, Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto, Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares, un cordial saludo a Duvan 

Osorio, los jóvenes que trabaja en la oficina del medio ambiente, Hacer presencia 

acá en las gradas, doctora María Isabel Gaviria bien pueda hacer  el uso de la 

palabra, o escucha algunos concejales que quieren y después responde a lo 

último; Honorable Concejal León Fredy Muñoz nuevamente Bien pueda.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias, Presidente. 

Me toca responder algunas cosas que plantea, el Honorable Concejal Gabriel 

Jaime, no en términos de debate, en términos de aclaración Doctor Gabriel Jaime, 

porque es necesario aclarar de donde viene manado el Pdot y como bien lo dijo 

aquí, el que vino planeación de Medellín, en ese entonces él estaba como 

funcionario del Área Metropolitana y le  toco algunas cosas del PDOT, como usted 

lo dijo el Pdot es un documento, que lo realiza y lo confesiona el Municipio y se los 

presenta a las diferentes entidades de ordenes ambientales, escaso de área 

Metropolitana de Antioquia, por ese manado del ejecutivo, del ejecutivo Gabriel 

Jaime, el ejecutivo es el que le hace la defensa a su PDOT, porque  considera a 

su vez y a entender que es lo mejor para el Municipio. 

 

Pero resulta que ese PDOT, usted bien lo sabe que en esas zonas de laderas, 

caso Niquia y aquí está la compañera del marco Fidel Suarez, vea le cuento 

Gabriel Jaime, en ese año a principio de año del 2009, para que escuchen bien en 
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el límite superior de la cuota que no valía nada que era una zona ambiental, no 

valía nada porque intento irse para allá muchas veces y no pudo y yo creo que 

aquí muchos saben de eso, sabe que paso Gabriel Jaime en ese entonces era si 

mi mente no me falla, porque tengo una memoria era Jorge Valencia, Rector en el 

Politécnico, sabe que hicieron vendieron ese lote a una entidad, x a y no me 

interesa cual era, lo vendieron hicieron  fiesta en el Politécnico mil quinientos 

millones, tumbamos a ese señor lo cabeceamos eso no vale nada, es una reserva 

ambiental, eso no vale un solo peso que paso 6 meses después, sube la media 

bobadita de la cuota ya y sabe  cuándo queda valiendo ese terreno 20 mil millones 

y eso es que gratuito eso es para por asunto del PDOT y así paso de donde tenían 

la necesidad, que obedecen a un asuntos económicos de constructores, Gabriel 

Jaime y si estoy de acuerdo con usted de la civilización de la norma, porque eso 

es peor aún que es el PDOT mire cuantos pisos tienen esas laderas, no quiere 

decir que el índice sea menor o x mayor ahí hay 25 pisos, 27 pisos, valla para que 

los vea la norma dice, que el índice que modificaron en la civilización de la norma 

paso de 2.5 a 3.5 eso es fatal, si eso es  fatal y esa renuncia hay que hacerla y 

eso es  va en contravía en el Medio Ambiente sabe que es  lo que pasa ahí y eso 

es especulaciones mía que hay  negaciones, porque viene y se desplaza los 

grandes constructores de Medellín a Bello, no es porque yo sea la panacea, es 

porque la flexibilidad de la norma, pasar de 2.5 a 3.5 del índice de construcción le 

permite pasar  por decir algo en un lote donde pueden hacer 200 soluciones de 

vivienda, hacer 3000 eso es lo que significa pasar de 2.5 a 3.5   

 

Entonces claro, han hecho renuncia del cartel del ladrillo, la gente dice no es que 

no tenemos problemas, porque eso les permite además general unas 

exposiciones de algunas personas y no solo  a esas personas que están en los 

barrios negociando que den tal cosa, también supondría yo a los flexibilizaron la 

norma, es una suposición mía, porque uno no flexibiliza una norma que va en 

contravía de lo oriental, para favorecer algunos, por eso es que esta así Bello 

Gabriel Jaime y usted tiene toda  la razón y por eso hoy estamos colapsando 

Señor Presidente, llevar  a las laderas esos edificios y ofertas institucional, es 

extremadamente costoso, por eso es que la lógica es inversa y estoy de acuerdo 
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que los altos indexéis de construcción, tiene que ser en la centralidad, aquí  hay 

que hacer un crecimiento hacia el centro, hacia adentro porque es más oferta 

institucional en el centro que en las laderas, eso es lo que he existido siempre 

pero aquí es la lógica otra,  usted menciona algo y con esto termino Señor 

Presidente y discúlpeme. 

 

Aquí hemos insistido en el año 2005 Gabriel Jaime, si mi memoria no me falla, 

salió un documento campes, le digo la fecha porque la conozco 16 de diciembre 

del 2005 el documento  compes de la Nación, documento de políticas económicas 

y sociales de la Nación, salió para el Municipio de Bello 35 mil millones de pesos 

usted bien lo sabe, más de uno aquí o sabe para hacer  por toda la rivera de la 

quebrada de la García, aguas derecha bajando, hacer una solución de transporte 

eso  genero todos los problemas que quieran porque  la orden era que lo 

ejecutaban o que lo orientaran el Metro, pero aquí había problemática de dos 

empresas de transporte en Bello asentadas en Bello sabe que se logró y hagamos 

recuente histórico, tenían que ser por fin que le tocaba en el Municipio como dice 

el  documento compes el Municipio pondrán el 30% del valor de la obra,  al 

Municipio le correspondía poner 17 mil millones de pesos,  se pignoro la tasa de la 

gasolina para eso y empezó andar y se contrató una empresa de la cauterización 

que había de que desmoler y ubicar que era  cortes aquí al lado y usted bien sabe 

de quién es  corpes y se hizo el estudio, se caracterizó y hay que reubicar, se hizo  

algunos diseños que entre otras estaban bien concebidos que  eran las zonas que 

quedaban unas buenas islas que  iban a construir en altura para que la  gente no 

tuvieran que irse a las laderas, porque su mayoría y su economía era alrededor de 

la plaza, porque tampoco podemos generar, esa flecha aún más de la  generar 

económica ir mas allá y les toca pagar pasaje para venir aquí, era bien concebido, 

se llegó a un acuerdo que tenía que ser con empresas del Municipio y sí que tenía 

que ser con transporte liviano de mediana capacidad y si va hacer  con las 

empresas y que paso luego, no se pudo hacer con las empresas de Bello por x o y 

razón y sabe que se prefirió  ignorar la taza de la gasolina que era el sustento 

legal para este proyecto de acuerdo y  tumbaron la posibilidad de tener no 

solamente  la solución de transporte de la García, si no de poder dignificar los 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 121  de 21 de julio de 2015     30 de 36 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

habitantes de la García y darles una  mejor vivienda y evitar todo lo que allí pasa, 

porque no se podía beneficiar a unos de los  socios mayoritarios eso hay que 

recordarlo, entonces hemos perdido la posibilidad, por cuestiones políticas, 

Benéficos particulares y no hemos  pensado en la Ciudad todo eso hay que hablar 

Gabriel Jaime, todo eso hay que decirlo y todo eso  hay que solucionarlo, no 

podemos llorar sobre la leche derramada tenemos que buscar soluciones pero la 

historia  hay que contarla y hoy Bello necesita soluciones inmediatas, cosa que 

estuvo 20 años que han pasado no la han resuelto. 

 

Termino con esta y aquí  está la funcionaria que hace parte de la mesa ambiental 

de Bello aseo, como ustedes  bien sabe Bello aseo es una afiliar de  interaseo un 

25% Bello no pueden generar las condiciones no pueden poner las condiciones, 

pero aquí Bello aseo está en deuda con nuestro Municipio, está en deuda, 

interaseo está en deuda porque no ha generado las políticas educativas, para el 

tema de las separación de la fuente, usted no ve la separación de la fuente tiene 

que ser educar y en ultimas es eso lo que tiene que renovar con el Medio 

ambiente y poder  utilizar, reutilizar todo lo que genera las basuras se pueden 

general en un 95% de utilización y beneficio pero eso tiene que ser una política la 

misma empresa bello aseo filiar de interaseo que desafortunadamente no 

teníamos la mayoría del Municipio, pero son cosas que aún hay que decirlas, hay 

más cosas pero bueno hoy no es el debate, estoy  preparándome con la campaña 

para mi discurso, compañeros les agradezco mucho que me escuchen, Aquino 

hay  votos pero puede generar conciencia, lo que a mí me gusta es general 

conciencia y sobretodo en ustedes los conservadores que no tienen conciencia 

ambiental, muchas gracias Señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 

Con gusto, Honorable Concejal León Fredy, doctora si desea intervenir, con el uso 

de la palabra la doctora María Isabel Gaviria Secretaria del Medio Ambiente, bien 

pueda. 
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TIENE LA PALABRA LA DOCTORA MARÍA ISABEL LÓPEZ GAVIRIA 

SECRETARIA  MEDIO AMBIENTE   

Bueno Presidente del concejo, Honorable Concejales queríamos darle los 

agradecimientos por habernos escuchados y  presentar  esta mesa ambiental y en 

especial a la Concejala, Estela Suarez que nos ha venido apoyando de manera 

incondicional, en todos los aspectos técnicos, profesionales, administrativos en 

todo lo que ha sido orientados de que hacer de la mesa ambiental, muchísimas 

gracias Concejal por estar tan pendiente este tema medio ambiental en el 

Municipio y para acompañar esta iniciativa de Secretaria, a todos ustedes 

muchísimas gracias, Presidente y Vicepresidente por esta  convocatoria y abrir el 

espacio importante para nosotros como secretaria y para la mesa ambiental del 

Municipio. 

 

Muchas Gracias 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 

Gracias a usted Doctora María Isabel Gaviria, todo su equipo de trabajo, a todos y 

a cada uno  de la mesa ambiental, mil y mil gracias y estar acá y aceptar esta 

invitación, con este importante tema y a todos los funcionarios de secretaria del 

medio ambiente, mil gracias a todos; el Señor Secretario continuamos con  el 

orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 Seguimos con el tercer punto.       

 

3. COMUNICACIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Sí, Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Antes de leerlo haceos un receso,  un cordial saludo a la doctora María Victoria 

Mesa, nuestra Secretaria encargada de obras  públicas  al recinto de la 

democracia, demos un receso de un minutico para que nuestros invitados se 

despidan.  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Por favor, la asistencia de los compañeros de la  mesa ambiental, Mónica por 

favor recógeme la hojita, muchas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Señor Secretario, continuamos con el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto Señor Presidente.    
          
  3. COMUNICACIONES. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Sí, Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Por favor  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Me gustaría ver que  habían estado todos Concejales, voy a dejar constancia de 
los comunicados, señor Presidente y se los paso a todos los correos 
 
Bello 17 de junio del 2015 el mayor Wilmar correa, comandante del Municipio de 
Bello. 
 
Asunto: refuerzo de seguridad fuerza Política y plan padrino de los Concejales. 
 
Respetado Mayor Roa 
En la sesión plenaria del 16 de julio, Honorables Concejales aprobaron oficial a 
sus comandante algunas necesidades referentes, esquemas relacionadas con las 
sedes Políticas y en el edificio nuevo, entre ellas las siguientes, implementar el 
esquema de seguridad a las sedes Políticas, revisar el plan padrino para los 
Honorables Concejales, revisar los protocolos de la asignación de escolta para 
algunos Honorables Concejales,  reforzar el acompañamiento en el edificio nuevo 
concretar una cita para estas solicitudes de igual manera se le entiende todas la 
invitaciones en la plenaria del 24 de julio a las 8 am con el fin de informar a los 
corporados como se viene desarrollando el proceso de seguridad que se requiere 
para este periodo electoral, que finalizara con las elecciones locales del 25 de 
octubre del presente año, agradezco su atención. 
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Atentamente 
  
Carlos Arturo Rodríguez 
 
 
Así mismo le recuerdo que la Alcaldía de Bello y la escuela de música invita al 
primer encuentro internacional de escuela de música, los días 22  y 23 de julio 7 
am en la Universidad San Buena Aventura. 
 
No tengo más comunicados, señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Algún Honorable Concejal, continuamos con el orden del día, Señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa señor Secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No, tengo señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Algún Honorable Concejal, en varios Honorable Concejala Nubia Valencia, bien 
pueda. 
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TOMA LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 
VALENCIA MONTOYA 
 
Gracias Presidente. 
 
Para hacer una solicitud en concordancia, con la respuesta que me dio la doctora 
María Isabel me le escribe Señor Secretario a Corantioquia y me le pregunta, 
cuantos permisos para empresas  que están explotando madera y cuantos 
permisos han otorgado a cuantas empresas, en ese orden de idea, porque el el 
feis lo que parece es Presidente, que es una tala indiscriminada, ellos me dicen 
que es corantioquia,  entonces Secretario escríbame por Corantioquia por favor 
gracias Señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto, algún otro Honorable Concejal, secretario brevemente, porque ahorita 
el Honorable Concejal León Fredy lástima que se haya ido, no es en contra de el 
para hacer claridad la memoria, cuando nos dieron ese documento compes, 
Honorable Concejala Nubia Valencia de 35 mil millones de pesos yo era Concejal 
en esa época y todos estábamos de acuerdo en el desarrollo  que no dieran esa 
planta para hacer estas obras hubo un solo problema y fue aprobado  por la 
mayoría, pero todos los Concejales de que se hiciera ejecutoria las obras que 
aprobaron la plata y que tuvieran en cuenta la superación de este transporte a los 
empleados a las dos empresas que tenemos que es Bellanita para que o 
quedaran desempleados, porque se especulaban extra oficialmente que todo 
estaba direccionado por Álvaro Uribe Vélez y que se quería apoderar por el 
transporte Bellanitas, por eso no quisimos de que lo operaran gente de afuera y 
hubieran mas de 100 desempleados en nuestro Municipio, ese fue el mes beoyo y 
por eso se enredó ese proyecto, pero no fue porque nunca quisimos o a mí 
personalmente esa fue la explicación que me dieron, yo quería hacer claridad 
queda en el ambiente como si estuviéramos rechazando y los Concejales  de esa 
época fuéramos los malos de la película y eso no fue así. 
 
Señor secretario continuamos con el orden del día    
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 121  de 21 de julio de 2015     36 de 36 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
 Está agotado señor presidente, Siendo las 10 de la mañana.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias a todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ana Melissa Solís Gutiérrez  
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